

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza Cort, 29.—Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.—Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Número suelto 0'50 ptas.

Un mes 10'00

Viernes 29 Octubre de 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LVI.— Núm. 17.151

EDITORIAL

Por la Patria. 29 Octubre. LOS CAIDOS

Año tras año y siglo tras siglo, han ido amasando a la Patria, creando su personalidad; aureolándola de prestigios, forjando, en fin, una historia que así como es motivo de orgullo para todos sus hijos, ha de ser a la vez fuente inagotable de sentimientos de amor hacia ella.

Amor que cristaliza —no puede hacerlo de otro modo— por el camino áspero del sacrificio. Cuanto más áspero más glorioso.

Naturalmente, a mayor sacrificio, mérito mayor. Hasta llegar al máximo, que es la ofrenda absoluta y total de la propia existencia, entregada en el ara de una invencible fe en los altos destinos nacionales, en la defensa de su honor, en acrecer los cimientos de su grandeza.

No importa que la muerte haya llegado al héroe en el campo de batalla, o le haya herido al impulso brutal del enemigo. En medida semejante admira al ánimo pensar en los fragores de la lucha, que meditar en las ansias torturadoras que presiden la espera de una bárbara ejecución. En uno y en otro casos el amor a la Patria es el soporte y el aliento, es el impulso y el consuelo, es siempre, invariablemente, el sacrificio.

A lo largo del camino van quedando en la historia los nombres de los Caídos. Sus almas inmortales diríase que se elevaron en el corazón mismo de la Patria para fundirse con él y para permanecer en la entraña nacional haciéndola imperecedera.

Recordar a los Caídos es venerar los fastos del país, en que es en ellos más bello, más augusto y más humano. Y así cuando España se postra de hinojos hoy, y modula su oración por los que hicieron la ofrenda de sí propios, se enaltece al mismo tiempo con el estremecimiento de su generosidad, formada con la suma de las inmensurables generosidades de aquellos a quienes rememora...

Cinelandia

de Hollywood

Esta bella mentira que llamamos cine, ha compuesto durante las últimas semanas un emotivo romance amoroso que, sin duda alguna, constituye uno de los más notables sucesos del año.

América entera ha vibrado de entusiasmo ante la manifestación amorosa del más popular de sus héroes. Esta especie de maravilloso folletín se ha llevado a cabo en la finquita de Hollywood James Cagney.

EL MOTIVO: Un banquete con espumosas copas de vaporoso champagne y brindis y más brindis en fatigados rostros de los concurrentes.

CONTINENTE: Una bellísima y potente muchacha de irradiante belleza conocida en el mundillo del celuloide con el nombre de Wanda Hendrix, y a su lado, el héroe número 1 del Ejército americano, Andie Murphy.

CONTENIDO: Ella, la gentil Wanda, con el decidido pensamiento de enamorarse del héroe más condecorado del mundo, sin importarle nacionalidad ni el tipo. El, el apuesto galán, muñado joven con un corazón feliz y un prolongado hilera de altísimos cipreses.

Altísimos como el arte del pequeño Jarman.

REALMENTE EL MUNDO NECESITA más que nunca, doquier. Electrificar los corazones y el resultado es la corriente continua donde el amor se reparte echando sus "proyectores" ardidos.

En estos términos, amigos lectores, principio este fantástico relato que ha sido unánime comentario de los americanos.

El apuesto Andie Murphy ha encontrado un contrato en los Estudios de la famosa marca Paramount, y se le nombra, es posible trabajo en su próxima película "Más allá de la gloria".

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Como ustedes ven, las novelas rosa están tan a pasadas de moda. Un mundo palpable de ello, se lo ofrece la corriente de novios, enamorados, que se reparten echando sus "proyectores" ardidos.

Resulta, según Stalin, que la política occidental es «de agresión»

Con lo cual no descubre nada nuevo respecto a su posición, caracterizada por tantas cosas y, entre ellas, el bloqueo de Berlín
INGLATERRA NO TRATARÁ DE RETIRADA DE TROPAS MIENTRAS SUBSISTA ESTE BLOQUEO

Estocolmo, 28. — El diario "Pravda" de Moscú, publica unas declaraciones de Stalin acerca del problema de Berlín y de su desarrollo en el Consejo de Seguridad.

Según Stalin, el 30 de agosto se llegó a un acuerdo en Moscú para reanudar el bloqueo de Berlín y establecer el nuevo sistema de suministro de la ciudad. Pero los representantes occidentales, declararon ante este acuerdo, después de ser desautorizados por sus Gobiernos.

Manifestó también que el ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia y Vichinsky, llegaron a un proyecto de acuerdo en las negociaciones oficiales celebradas en París antes de ser planteado el caso en el Consejo de Seguridad, y que los Gobiernos occidentales volvieron a negarse a aceptarlo.

Declaró después que el resultado de las deliberaciones en el Consejo de Seguridad —deliberaciones que, según él, constituyen una violación de la Carta de las Naciones Unidas— ha sido un despropósito de agresión por parte de los círculos directivos angloamericanos y franceses.

Agregó que Estados Unidos e Inglaterra no se han interesado en llegar a un acuerdo en Rusia y culpaban a ésta de fracaso de todas las negociaciones.

"Todo está hecho —dijo— para demostrar que la cooperación es imposible y preparar la necesidad de una nueva guerra y preparar el terreno para desaharla". — Efe.

París, 28. — Un portavoz de una de las tres grandes potencias occidentales ha manifestado acerca de las declaraciones de Stalin: "No parece una respuesta conciliatoria a nuestro ofrecimiento de apocote de resolver a cuestión de Berlín fuera de las Naciones Unidas, teniendo como base la fórmula que ha sido "vetada" en el Consejo de Seguridad. También significa que el puente aéreo con Berlín continuará".

Un portavoz británico calificó de "totalmente desorientado" la declaración de Stalin sobre el acuerdo de 30 de agosto en Moscú, que luego se hundió porque el mariscal ruso Sokolovsky, comandante en jefe de las fuerzas soviéticas en Alemania, trató de conseguir el control de las comunicaciones aéreas y terrestres.

También se alzó que Bramuglia y Vichinsky tuvieron el proyecto de un acuerdo en vísperas de ser planteado el problema de Moscú en el Consejo de Seguridad. — Efe.

París, 28. — Un portavoz del Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha declarado: "Lo que ha dicho hoy Stalin se ha dicho ya con claridad y muchas veces, sólo que de una distinta. Vichinsky lo ha estado diciendo una y otra vez. Nosotros no reconocemos ante las palabras de Stalin puesto que no hay nada nuevo en ellas". Agregó que la postura de Stalin no tiene lógica y terminó diciendo que el hecho de que Stalin reconozca que Vichinsky habló con Bramuglia sobre el problema de Berlín, "es por lo menos extraño". — Efe.

Washington, 28. — En los medios gubernamentales norteamericanos se subraya que las declaraciones de Stalin no son sino la misma vieja cantinela, entonada una y otra vez por los funcionarios soviéticos.

Un senador que recientemente efectuó una gira por los países de

Europa considera que las declaraciones del dictador Stalin no son más que un indicio de la preocupación soviética ante el éxito del programa de recuperación de Europa para detener el avance del comunismo. — Efe.

Nueva York, 28. — El Secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles G. Ross, ha dicho a los periodistas que "no hay declaración alguna en relación con las acusaciones lanzadas por el dictador rojo soviético Stalin contra los Estados Unidos e Inglaterra, de cuyos Gobiernos ha afirmado que siguen una política de agresión". — Efe.

París, 28. — El violento ataque de Stalin contra los dirigentes posibles norteamericanos británicos y franceses ha producido tensión en los medios de las Naciones Unidas.

Las Delegaciones británica y norteamericana han declarado que no podían comentar estos ataques hasta recibir instrucciones de sus Gobiernos.

Al parecer, el Secretario de Estado norteamericano, general Marshall, estableció inmediatamente contacto con Washington y el jefe de la Delegación británica, Sir Alexander Cadogan, sostuvo varias conversaciones telefónicas con el Secretario del Foreign Office, Bevin.

Se hace notar que es la primera vez que Stalin ataca directamente a los Gobiernos occidentales como "agresores". — Efe.

Londres, 28. — Un portavoz del Foreign Office declara que mientras continúe el bloqueo de Berlín, Gran Bretaña no se mostrará dispuesta a aceptar negociaciones sobre la retirada de fuerzas de ocupación de Alemania.

Se refirió el portavoz a unas manifestaciones hechas ayer por el general Robertson a los periodistas según las cuales "la mejor solución del problema alemán sería el concierto de un tratado de paz y la retirada de las fuerzas de ocupación".

Se va a celebrar una curiosa competición deportiva

Tolosa, 28. — Un doble acontecimiento deportivo tendrá lugar el domingo en la plaza de toros. En la especialidad de certámenes de toreros se enfrentarán Yurrebaza, guipuzcoano, y Garretana, navarro.

Un premio de 30.000 pesetas recibirá el que primero corte cuatro troncos de 54 pulgadas y otros cuatro de sesenta.

Por la tarde, en el mismo escenario se convertirá en escenario de una curiosa y original prueba pedestre. Intervendrá de una parte el campeón navarro Miguel Suetunza y de otra Pedro Sagastume, el famoso pos-er que asumió a todos con la prueba que realizó en el monte Aralar, con cincuenta kilos de sobrecarga.

En esta ocasión Miguel Suetunza correrá 4 kilómetros 200 metros, mientras que el guipuzcoano Sagastume, con cincuenta kilos de carga correrá cuatro kilómetros.

El solo anuncio de estas pruebas ha despertado extraordinaria expectación. — A.M.

El Ministro de Obras Públicas, en representación del Caudillo, ha presidido el Centenario de los Ferrocarriles e pñoles

Barcelona, 18. — Ha salido con dirección a Mataró un tren reproducción exacta del primero que circuló por dicha línea. En el convoy figura una exposición conmemorativa del primer centenario del ferrocarril.

Viajan también noventa personas ataviadas a la usanza de aquel entonces. — Cifra

Barcelona, 28. — El Ministro de Obras Públicas asistió esta mañana a los actos de inauguración de la línea ferroviaria electrificada entre Barcelona y Mataró.

La llegada de este primer tren eléctrico a Mataró coincidió con el arribo a dicha población del tren eléctrico que inauguró la línea férrea. Al llegar a Mataró el tren del Ministro fue cubierto ma-

Churchill se manifiesta como amigo del pueblo alemán

Y afirma en los Comunes que la bomba atómica evitará que el comunismo llegue a esclavizar a Europa

Londres, 28. — Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que "el plebiscito de la guerra es a boca de todos los ministros" y que "lo que se quiere para la defensa de Europa depende de América".

"Debemos confiar —dijo— en que los arreglos que se están haciendo contarán con el apoyo total de la gran República americana. Todo depende del poder de la bomba atómica, que es la que evita la rebarbarización y esclavitud de Europa por las fuerzas comunistas dirigidas desde el Kremlin".

Se mostró partidario del rearme de Inglaterra.

En lo que se refiere a sus palabras conciliatorias con el pueblo alemán Churchill declaró:

"No debemos poner obstáculos que no sean necesarios en la reconciliación con Alemania. Me sorprende que el Gobierno socialista de Su Majestad británica según los informes que se han publicado haya resistido al deseo norteamericano de mitigar el proceso de desmantelamiento de las fábricas de Alemania que pueden jugar tan importantísimo papel en su resurgimiento económico e industrial".

Me agrada saber que ahora está de acuerdo con el punto de vista norteamericano.

Nosotros nos oponemos energicamente a las medidas y a las verdaderas medidas innecesarias a los sentimientos naturales y legítimos de los alemanes.

PARA LA MUJER

Con solo treinta segundos

¿Sabe Ud. que bastan a veces treinta segundos para destruir la felicidad?

No extrañe el gesto, y piense un poco sobre la importancia de ese medio minuto. Y no es por lo malo o lo bueno, que en ese espacio de tiempo pueda hacerse. No. Al contrario. Esa medida del tiempo porque las vacilaciones de la decisión del pensamiento, se miden precisamente en esas fracciones precisas del medio minuto.

Puede que asombre un poco el hacer saber esto, pero se trata de una declaración fortuita. En el tiempo preciso para las decisiones, y el pensamiento al reconcentrarse en las células del cerebro, no puede resistir más tiempo.

Así, la felicidad, la dicha, la desgracia, el éxito, el fracaso, la derrota o el triunfo la gloria o el ocaso, todo en absoluto, depende de nuestra decisión tras treinta segundos, que a veces, por causas externas nos parece que son más, y en otras, sin darnos cuenta, creemos que es la consecuencia de la decisión de un momento.

No hay duda, y múltiples referencias lo confirman, que lo que creamos nosotros que es la consecuencia de pensar y pensar hasta llegar al momento de decidir, es la simple decisión tomada en treinta segundos. Pero esos treinta segundos, ese tiempo, lo hemos de reconcentrar nosotros en un sentido único.

¿Verdad que parece difícil que así sea?

Pues aunque lo parezca, es así. ROSABEL

Alguien muy inteligente, comprendió seguidamente que causa de ello sería la rotura impertinente de cualquier cañería y prosiguiendo el pensar húbese al fin de admirar de que en caso semejante recurramos a tirar agua en caudal importante,

lleganlo a la conclusión de que es una restricción grandemente peregrina el secar la población para inundar una esquina.

¡Oh previsión colosal que no encontró tan siquiera un medio tan natural como sin duda lo fuera cerrar el paso al caudal

en el lugar de salida!... Que así no hay agua perdida, no existe la inundación, y sería restringida sin duda la restricción.

BAUME

Desde este punto de vista, de porami s el duro y equivocado procedimiento que el Secretario del Foreign Office ha autorizado con relación a los alemanes generales alemanes que fueran hechos prisioneros y han estado tres años y medio en nuestro poder sin que se haya presentado ninguna acusación contra ellos.

Espero que llegará el momento en que los juicios de desnazificación y el proceso general contra los alemanes termine de una vez. — Efe.

Vichinsky quiere dejar a Grecia a su suerte

París, 29. — Vichinsky declaró ante la comisión política de la O.N.U. que presentará una resolución en la que se pide:

1.° Restablecimiento de relaciones diplomáticas normales entre Grecia y los países colindantes del Norte, es decir Albania, Bulgaria y Yugoslavia.

2.° Retirada de todas las tropas extranjeras y familiares, de Grecia.

3.° Disolución de la comisión para los Bálcans de la O.N.U. con el fin de "proteger la dignidad de la Asamblea General". — Efe.

SI QUE RESTRINGIMOS

Ayer tarde por azar podía ver al cruzar hasta el infeliz más ciego, un inmenso chorrear en cierta boca de riego.

Formaba el chorro al subir una formidable manga y, en torno, con el bullir de una ruidosa bullanga la niñez iba a reir.

En tanto la vecindad bajo la calamidad de no tener una gota de agua, pensaba en verdad que mucho mal nos azota.

Alguien muy inteligente, comprendió seguidamente que causa de ello sería la rotura impertinente de cualquier cañería y prosiguiendo el pensar húbese al fin de admirar de que en caso semejante recurramos a tirar agua en caudal importante,

lleganlo a la conclusión de que es una restricción grandemente peregrina el secar la población para inundar una esquina.

¡Oh previsión colosal que no encontró tan siquiera un medio tan natural como sin duda lo fuera cerrar el paso al caudal

en el lugar de salida!... Que así no hay agua perdida, no existe la inundación, y sería restringida sin duda la restricción.

BAUME

COLABORACIONES DE "LA ÚLTIMA HORA"

NOTAS

Execración

...¡Vete ya! ¿Qué aguardas? ¿Farsante! ¿Burlador? Tú eres el burlado imaginando engañar, te engañas; suponiendo vencer y humillar, eres siempre humillado y vencido. Nadie te conquistó y a nadie has conquistado; por ello te invalida tu necia jactancia y tu absoluta incapacidad para el amor. Amor—se ha dicho—es conocimiento: flor o fruto, meta o culmen del conocimiento. Y tú, abyecto arropado de fanfarronería, ¿qué es lo que conociste? ¿No contestas? ¿Farsante! ¿Qué aguardas? ¡Vete ya!...

(¿Amor? Curiosidad... y un poco de temor. No podías, Don Juan, inspirar otra cosa).

"...una hora para olvidarla", dijiste? Necesidad de necesidades... Para el olvido de aquellas cosas en que el amor intervino, un siglo no es suficiente. Para lograr el olvido es breve la vida humana y tal vez lo sea igualmente la eternidad. Superando espacio y tiempo, perpetúa la memoria todas aquellas imágenes en que proyectó el amor sus mágicas claridades. Beatriz, Francisca, Julieta, Margarita, ¿podrían ser olvidadas? Y ellas, vívidas formas, ¿sabes tú lo que fueron y lo que son? Por el amor del amante su carne mortal se trocó en espíritu. Lo ideal triunfó de lo real. Margarita, Julieta, Francisca, Beatriz, fueron ayer materia deleznable y son hoy estatuas de luz, resplandecientes monumentos de amor. ¿Creaciones de poetas? ¿Qué? La Poesía, la verdadera Poesía, ¿no es siempre obra de amor? Pero ¿qué cosas te estoy diciendo? No puedes entenderme. Necia existencia, la tuya, Don Juan. Recordad de necesidades. ¿...una hora para olvidarla "dijiste?...

(¿La vida? Tú eres la muerte. Dejaste en todas partes memoria amarga de ti).

...¡Vete ya! ¿Qué aguardas? ¿Farsante! ¿Quién eres tú? La Irreflexión... Ignoras la máxima—la única— dignidad del hombre ha de ser buscada en la práctica de la virtud y en la estética superación del dolor. ¿Y crees tú, reencarnación de Meffistófeles—"Meffistes", el Peor, el Abyecto—, que pese a tus superficiales seducciones, pueda haber espíritus que cifren sus aspiraciones en girar eternamente centrados por la fría llama de tu capa borbéja? ¿Farsante! ¿Qué aguardas? ¡Vete ya!...

(Te fuiste con Don Gonzalo. Esta ba previsto...)

PEDRO DEL TAJO

Escuela de Sirenas

DE TEATROS DEPORTIVAS

Marcos Redondo

La temporada de zarzuela que comenzará el próximo miércoles en el Principal, reunirá en el escenario de nuestro primer coliseo a los más destacados elementos que se han conagrado al arte lírico nacional.

Marcos Redondo, a quien por muchos conceptos corresponde el primer lugar, es el cantante que más prestigio ha dado y sigue dando a la zarzuela por sus facultades y por su plena formación artística. De sobra conocido, querido y admirado de nuestro público, su prestigio en Mallorca está cimentado en el éxito constante y creciente alcanzado en repetidas actuaciones.

Pero no es Marcos Redondo, la única figura eminente del elenco que el miércoles debutará en el Principal. Con él viene un tenor, Emilio Salanova, de gran personalidad en el arte lírico, que ha triunfado como cantante de ópera—lo mismo que Marcos Redondo—y que en un gesto magnífico que ojalá imitaran todos nuestros buenos cantantes, no desecha el arte nacional, esta arte que cuenta con joyas de un valor artístico y musical muy superior al de muchas obras que por figurar en un orden no en una calidad—al que se ha estru-

buldo mayor categoría, gozan de una injustificada preferencia.

Marcos Redondo, Emilio Salanova, y otros elementos que figuran en el elenco y de los que ya hablabamos, dan a esta próxima temporada de zarzuela un vivo y justificado interés.

«Sin Título n.º 0»

SE PRESENTARÁ LA PROXIMA SEMANA EN EL LIRICO

Hasta nosotros han llegado los ecos del clamoroso triunfo obtenido primeramente en Madrid y en la actualidad en el poliorama de Barcelona del espectáculo «Sin título n.º 0», encabezado por la genial maquetista Amalia de Isaura, en el que figura el prodigioso bailarín Hurtado de Córdoba y un elenco de primerísimas figuras del arte folklórico, habiendo sido concebido este espectáculo por toda la crítica como lo más notable y selecto en su género, siendo de destacar especialmente el lujo sin precedentes con que ha sido montado en decorados y vestuario.

Toda nuestra ciudad se ha visto inundada por carteles y anuncios de este gran espectáculo, que con caracteres de auténtico acontecimiento teatral será presentado a nuestro pú-

blico, sin regatear esfuerzo alguno, por la empresa del Lírico esta próxima semana.

Dados los compromisos adquiridos con anterioridad, su actuación podrá limitarse a tres noches (las improrrogables o sea los días 5, 6 y 7 del próximo mes de Noviembre).

El domingo se inaugura la Sala Augusta

Como viene anunciándose el próximo Domingo día 31 a las 10:30 en el punto de la noche, tendrá lugar la inauguración de la suntuosa «Sala Augusta» con un concierto de Gala que ofrecerá la «Orquesta Sinfónica de Mallorca» bajo la dirección del Ilustre Maestro Ekilal Ahn y con la colaboración de la gran danzarina de fama internacional Aina Jansone. Primera Ballarina de la Ópera de Riga.

Se advierte que el Concierto dará comienzo a las 10:30 en punto, dada la extensión del programa a desarrollar.

Las localidades para asociados y público en general se despacharán hasta esta noche en el Círculo de Pellos Artes y en las taquillas de la «Sala Augusta» a partir de mañana sábado a las once.

Los Ballets rusos en la Sala Augusta

SE APROXIMA LA FECHA DE LAS TRES GRANDES FUNCIONES

Ante la extraordinaria demanda de entradas se puede ya asegurar que las tres funciones, de noche, durante los días 3, 4 y 5 de noviembre, en «Sala Augusta», serán otros tantos acontecimientos espectaculares, verdaderos sucesos de arte respaldados por un gran éxito de público. No es de extrañar ello, pues el público está percatado de que «Sala Augusta», para los primeros días de su inauguración, ha conseguido la organización de un espectáculo que, por la valía de su conjunto, como por la presentación y el exquisito tono del «Original Ballet Russe», éste habrá de conseguir en Palma el éxito apoteósico que acompañó todas sus actuaciones ante los públicos de Madrid, Barcelona y otras capitales.

Cines

PRINCIPAL

«Un espíritu burlón» (en tecnicolor), con Margaret Rutherford, Constance Cummings, Kay Hammond, y Rex Harrison.

LIRICO Y AVENIDA

Estrenaron la película «Eneadas», en la que el siempre habilísimo director Alfred Hitchcock desarrolla un tema de espionaje, situado en la pasada guerra. En el desarrollo surgen con verdadera frecuencia los rasgos de originalidad.

Las figuras encargadas de la interpretación no necesitan elogios: Ingrid Bergman, Cary Grant y Claude Rains son ellos invariablemente, y elevan en toda ocasión la valía de la obra que interpretan. Hacen en «Eneadas» auténticas creaciones.

En la película hay que registrar una laudable intervención musical y una fotografía excelente.

Se completa el programa con la producción en tecnicolor de Walt Disney, «Saludos amigos».

BALEAR

Presenta a John Wayne y a Shirley Grey en la formidable cinta de aventuras extraordinarias «El expreso de la muerte», proyectando sus dos jornadas cuyos títulos respectivos son «El devastador» y «La máscara fatal».

MODERNO

Hoy desde las 3:30 «Algún día volveré» por John Wayne y «La Princesa» por Dennis O'Keefe.

RIALTO

«Tierra de audaces», estrenada ayer, sigue con éxito la extensa serie de producciones de Oeste, en las que se reflejan tipos y escenas de la época durísima de los inicios de la que-

es hoy gran república de los Estados Unidos.

Jesse y Frank James, dos personajes históricos de aquellos tiempos, son los protagonistas de la dinámica acción. Pistoleros famosos que imponían a tiros su concepto personal de la justicia, y en torno a ellos se desenvuelven los acontecimientos, esmaltados a ratos con destellos de franco humorismo.

Los intérpretes básicos de la cinta son Tyrone Power, Randolph Scott, Henry Fonda y Brian Donlevy. La mujer, eje también del argumento, corre a cargo de Nancy Kelly.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Tiene hoy lugar el estreno de la preciosa cinta «Las Modelos», un tecnicolor que presenta la revista más fastuosa que pueda imaginarse. Figura básica de esta producción es Rita Haywood, la formidable «Gilda» con estupendas intervenciones «coreografiadas». Comparte con ella las responsabilidades de encabezar la interpretación el magnífico actor Gene Kelly.

ORIENTAL

Hoy desde las 3: «Los Tres Mosqueteros» por Don Ameche y «Espíritu de Conquista» por Randolph Scott y Robert Young (Estreno).

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

«La sentencia», con Ann Sheridan y Kent Smith, y «Un novio para tres novias».

ACTUALIDADES

Películas cortas, «Imágenes» y NO-DO.

H. S. HIPICA DE MALLORCA
DOMINGO 31 OCTUBRE
5 formidables carreras 5
A LAS 3 TARDE

Campo "ES FORTI"
DOMINGO a las 4 tarde
JUPITER - MALLORCA

La Eléctrica Moderna
Gran surtido en lámparas-Aplicados-Portátiles-Reparación y carga de acumuladores-Bobinado de dinamos y motores-Baterías Prest-O-Lite-Instalaciones eléctricas de todas clases especialidad en las de automóviles
PRESUPUESTOS GRATIS
BERNARDO CASTELL
TALLER: Obispo Maura, 15-17-Tel. 1296 TIENDA: Plaza España, 2-Tel. 2513
Apartado 192. — PALMA de MALLORCA

El Doctor Gonzalo Aguilo Mercader
estará ausente hasta el 4 de Noviembre.

Fincas y Solares
VENDESE magnífico chalet, en lo más alto de la Bonanova, frente parada Tranvia. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.
POR AUSENTARME, vendo casita con huerto poblada frutales y Bodega céntrica, buena orientación. Razón: Luis Salvador, 80. (14016)

OCASION vendo junto el Rafal huerto de cabida 2.000 m2. con casa y dependencias. Libre. Precio 40.000 pesetas. San Miguel, 124-1.
FRENTE a Amanecer, lindante carretera Sóller, vendo porción terreno 10.809 metros cuadrados. Solares gran porvenir. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10

VENDO solares en Son Armadams, Terreno, dominan la bahía y el Parque de Belver. Facilidades de pago. San Miguel, 124-1.
SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous. Pl. de Cort.
MUCHAS FINCAS para vender, rústicas y urbanas. Hipotecas. Consulte: San Miguel, 102-1.
GANGA VERDAD. Coloque en Son Rapita 35.000 ptas. al 5/50 en casa y rentas antiguas. Inf. S. Miguel 102-1.
SOLARES. Se venden a plazos y al contado en diferentes puntos de Palma. Informes: Onda Sallent, 34-2.
Alquileres - Hospedajes
OEDO magnífica habitación soleada, balcón, vía primer orden, derecho lavab. ducha y cuarto baño, sólo dormir. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10.
A MATRIMONIO cedo habitación céntrica, bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

Las «pruebas» de ayer en «Es Forti»
Quedó ayer tarde evidenciado el enorme interés que entre la afición existe por el fútbol, por el mejoramiento o refuerzo de nuestros equipos, ya que el anuncio de algunas caras nuevas en Es Forti fué motivo suficiente para que se congregara mucho público.

Formáronse dos equipos, el de los actuales mallorquinistas con la sola variante de incluir en el centro de la vanguardia a un muchacho palmesano de 17 años, Juan, de distinguida familia, que actualmente juega en el «Collersen», que demostró ser excesivamente joven en años y en experiencia, pero que reúne excelentes condiciones y que en realidad es firmísima «promesa»; y otro once con jersey azul en el que figuraron cinco muchachos de Ciudadela, todos ellos del «Minerva», el trío defensivo completo y dos interiores apellidados Pons, Mingo, Matheu, Domingo y Villalonga, todos ellos jóve-

nes, que apuntan buenas condiciones y alguno de ellos —el interior derecha y el defensa del mismo lado— bastante clase.
Desde luego no es suficiente nunca una sola prueba para lanzar un juicio definitivo, que se aproxime a sentencia firme. Pero mucho menos debe hacerse cuando median unas circunstancias que pueden influir notablemente en el rendimiento, como por ejemplo desplazamiento penoso por mar, entreno el día anterior, jugar por primera vez en campo de hierba y con compañeros desconocidos y, sobre todo, las grandes dimensiones del terreno.
No queremos con ello justificar a los muchachos que fueron sometidos a prueba pero sí dejar sentadas unas causas que bien pudieron perjudicarles. Ni queremos tampoco significar que se trate de elementos «hechos», porque nos parece claro que son en realidad unos muchachos que «pro meten» únicamente, y es muy cierto que la hora actual mallorquinista no es de adquirir esta clase de jugadores para buscar el equipo que se desea, sino de encontrar «realidades», que refuercen el conjunto, dándole la consistencia total de que adolece.
Por todo ello nos parece bien, en definitiva, la no adquisición de unos muchachos que «pueden ser» pero que todavía «no son»... máxime solicitando condiciones desmesuradas.
El partido fué un simple entrenamiento, finalizando 4 a 3 a favor de los encarnados. G. F.

Iriarte es ya mallorquinista
Llegará mañana y probablemente debutará el domingo
Regresaron ayer a Palma el Presidente del C. D. Mallorca D. Joaquín F. de Puigdorfil, Conde de Olocau, y el Secretario Técnico Sr. Obiols, al parecer «triunfantes» en su empeño de adquirir un nuevo elemento ya popular en Palma, puesto que de él veníase hablando durante unas semanas: el interior derecha del «España Industrial» Iriarte.
Parece se trata de una buena adquisición, por ser un muchacho joven, que además de jugar lo suyo tiene mucha dinamita en los pies, que es precisamente lo que hace falta en la delantera mallorquinista, un elemento que corone debidamente los precisos y precionistas avances hasta el área de los sustos.
Con la inclusión de Iriarte —que parece ser ha firmado por dos temporadas— existe la ventaja indudable de que se vá a tener lograda la penetración con el otro inte-

rior —Xirau— puesto que se conocen el juego a la perfección por haber pertenecido los dos al mismo equipo.
Ha sido presentada ya a la Federación la documentación completa del nuevo mallorquinista, que desde mañana, en que llegará a Palma en avión, quedará a la disposición de Mauri, y, casi con toda seguridad, será alineado el domingo frente al Júpiter.
«Un delantero centro para el Mallorca»
Además de la adquisición de Iriarte, los señores Conde de Olocau y Obiols trabajaron activamente para ver la posibilidad de lograr hacerse con una buena pieza para el puesto de delantero centro, y, según parece, se está en tratos con varios de ellos pertenecientes unos a equipos de Primera División y otro a un club de Segunda.
Es muy fácil que alguno de ellos pueda ya alinearse presidiendo la vanguardia encarnada en el campo del Tarrasa.
Excelente reunión hipica para el domingo
Otra vez se nos ofrece un magnífico programa de cinco pruebas para ser desarrollado pasado mañana domingo en la pista de la R. S. Hípica de Mallorca.
Es notable el número de ejemplares cuya reaparición se anuncia, siendo entre ellos de subrayar los nombres de dos: «Jaez», el gran «jaez» cuya fama quedó perfectamente cimentada en temporadas anteriores, y «Medi» que desde hace tres años tomó parte en la jornada del Gran Premio, no ha vuelto a la pista más que dos veces, haciendo lo ahora en tercera ocasión. Vuelven asimismo «Marcón», «Nalise», etc. etc.
Como el domingo anterior se abrirá el Hipódromo a las 3 de la tarde, señalándose en el programa para el lanzamiento de la primera y la quinta carreras, respectivamente, las horas de las 3:30 y las 5:55.
Un gran programa que en el tiempo no se empeña en deslucirlo, nos dará una gran tarde de carreras.

SALVESE QUIEN PUEDA
que ya llegan
Betty HUTTON
Dorothy LA MOUR
en
Rivales POR UN Beso

Pérdidas
EXTRAVIADA perla pelinea, marrón aliada por Pitusa. Gratificaré espiéndidamente entrega a Bar Palacio.

Traspasos
TRASPASO buen local centro Palma, poco alquiler. Informes: Plaza Cuartera, 16. (14.000)

TRASPASO farmacia por defunción en suburbio importante de Palma. Informes: LA ACTIVA, Luz, 6 pral.

Créditos
COLOCARIA en hipoteca 200.000 pesetas o compraría casa principio ensanche con un piso libre. San Miguel, 124-1.



3, 4 y 5 Noviembre
Tres noches funciones de noche
«ORIGINAL BALLET RUSSE»
del Coronel W. DE BASIL
EL MEJOR BALLET del MUNDO
Más de 70 primeras figuras en escena
Todas las noches cambio de programa
NOTA: A partir de hoy en la taquilla del Salón Rialto se despacharán las localidades correspondientes a las tres funciones. Las localidades reservadas pueden pasar a recogerse a partir de esta fecha.

MUY PRONTO
La mejor comedia musical del año
Se necesitan maridos
en Tecnicolor

Trabajo
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Varios
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 20 por ciento del señalado es la tasa.

TINTAS, las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Pepeletas de empeño, Vidriera 27 entresuelo, de 10 a 2 y de 4 a 6.

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.
CORCHO aglomerado, para la construcción de cámaras y neveras, precio de fábrica, Sindicato, 101. Telf. 2133.—M. FRAU.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.
VENDO moto Ariel 5 H.P., 4 tiempos, lenta, o cambio por coche gran de Teléfono 1908.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.
Talonarios de Lotería
Precios económicos
IMPRENTA TOUS — Olmos, 2

Ramos Coches
MATHIS M. I. cuatro plazas, cuatro gomas nuevas. Informes, calle de San Francisco, 19.
VENDO o cambio coche más grande Citroen 5 HP. perfecto estado. Informes: Garage Frontón, Rubén Dario, 4.

VENDO CITROEN 5 H.P. completamente nuevo a toda prueba, nada de intermediarios. Jafuda Cresques 99-1.—Palma.

Maquinaria
MECANICA libros y tratados en Librería Tous, Pl. Cort, 29.
VENDO por ausentarme tornos, fresadora, cepilladora puente, herramientas y útiles. Informes: Eusebio Estada, 47.

POR AUSENTARME traspaso taller mecánico. Eusebio Estada, 47.

Enseñanza
CAJAS DE COMPANES, en Librería Tous, Pl. de Cort, 29.
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS. Plaza de Cort, 29.

Informaciones

Comisión Municipal de Abastecimientos

Mañana empezarán a funcionar los Puestos Reguladores.

El Sr. Aloy, Presidente de la Junta Municipal de Abastecimientos, nos ha manifestado que mañana sábado empezarán a funcionar los puestos Reguladores de huevos que estarán distribuidos en la siguiente forma:

Uno en la Plaza Mayor, otro en la de Quadrado y otro en el Mercado de Santa Catalina.

En breve —nos ha subratado el Sr. Aloy— será aumentado el número de dichos puestos.

El precio al público será de 180 pts. la docena.

Indicador Provincial del Espectáculo

PRUEBAS DE APTITUD PARA EXHIBITISTAS DE ORQUESTA

Se celebrarán pruebas de aptitud para exhibitistas y animadores de Orquesta, por el presente se ha publicado un formulario que debe ser cumplimentado y remitido a la Oficina Provincial Av. Alejandro Gual, 105-3, a las horas hábiles de oficina, donde serán insertados para su examen, entendiéndose que los interesados que no hubieran pasado antes del día 5 de noviembre, renuncian a ello.

A partir de la presente nota, quedan anulados todos los certificados expedidos hasta la fecha se expidió por este Sindicato, en virtud del mismo.

Acción Católica

JUNTA PARROQUIAL DE A. C. DE SAN MIGUEL

Se recuerda a todos los socios de esta Parroquia de A. C. y a las señoras religiosas de esta Parroquia de San Miguel que el próximo domingo día 31, festividad de San Jerónimo, a las 6 y media de la mañana habrá MISA de Comunión General y por la tarde, a las 6 en punto en la Iglesia de San Antonio de Padua, solemne bendición de una Bandera con destino a la Rama de Murcia y imposición de insignias que honrará el Excmo. Sr. don Juan Ferrás, Obispo de Mallorca.

TEATRO LIRICO

Tendrá el honor de presentar los días 5, 6 y 7 de NOVIEMBRE

El más selecto espectáculo folklórico que actúa en España

sin título n.º

con Amalia de ISAUURA y Hurtado de CORDOBA

Tres únicos días de actuación!

Cursillo de Higiene Mental

El próximo sábado, a las siete y media en el salón de actos de la Acción Católica de la calle de Zavallá 17, continuará el Cursillo Mental que con tanto éxito viene desarrollando.

El tema anunciado de gran interés para todos los que ejercen funciones educativas es "La educación sexual como elemento básico para la Higiene psíquica".

Descubrimiento de robos de paquetes postales

Habiendo llegado a conocimiento de la Inspección del Cuerpo General de Policía del Puerto que desde hace un año a esta parte se venían cometiendo sustracciones de paquetes postales en las sacas de Correos que desde Ciudadela a esta Capital transportaba el buque "Ciudadela", el Ilmo. Sr. Comisario Principal de esta Planilla, D. Leandro Pérez Girard, ordenó al Sr. Inspector Jefe del Puerto, don Juan Vidal Salvá, dispusiera la práctica de activas gestiones encaminadas a descubrir al autor o autores de dichas sustracciones y recuperación de lo sustraído.

Una vez averiguado que los indicados paquetes postales contenían objetos de bisutería, se procedió por los funcionarios de la Inspección de Policía del Puerto a la práctica de activas y laboriosas gestiones, las cuales dieron por resultado averiguar que en algunos cafés de la barriada de la Puerta de San Antonio y por mujeres de vida afuera que los frecuentan se habían adquirido distintos objetos de bisutería a precios inferiores al de coste y por si pudieran tener relación con las referidas sustracciones, se sometió a prolongado interrogatorio a una individuo que se supo había obsequiado a algunas amigas con objetos de bisutería y sostenidas relaciones íntimas con algunos tripulantes de barcos, la cual terminó por confesar que dichos objetos se los había traído un marinero de un buque, quien, según ella, se dedicaba a la venta en comisión de tales objetos y que en aquellos momentos se encontraba fuera de esta Capital. Una vez localizado e identificado el individuo en cuestión se procedió a su detención, resultando ser y llamarse JUAN JORDAN PONS, de 40 años de edad, casado, marino, hijo de Miguel y de Isabel, natural de Pollensa y vecino de Alcuña, con domicilio en la calle Guixeria núm. 10, el cual sometido a hábil interrogatorio terminó por declararse autor de los robos de ocho paquetes postales, los que había realizado en distintas fechas y desde hace un año a esta parte, sin poderlos preclear con exactitud; hechos que efectuaba durante la travesía de Ciudadela a Palma, teniendo para ello necesidad de romper el precinto de las sacas de Correos, donde venían los indicados paquetes postales. Que entre los paquetes sustraídos había uno que contenía varias docenas de sujetadores de cuellos de camisa de caballero; otros dos conteniendo gran número de docenas de gemelos; otro de fetiches de fantasía para señoras; otros dos de pendientes, y otros dos de fetiches de fantasía para señoras. Dichos géneros fueron vendidos en varios establecimientos de esta Ciudad y embarcados para la Península, habiéndose podido recuperar una buena parte de los efectos robados y vendidos en esta Capital.

El detenido y los efectos recuperados han sido puestos a disposición de la Autoridad judicial de Marina.

Estación Preventorial del F. de J.

Ha tenido lugar en la Estación Preventorial del Frente de Juventudes (San Serra) la clausura del segundo turno.

Por la mañana en la capilla particular celebró una misa dialogada y de comunión general, durante la cual el Sr. Capellán dirigió una sentida plática.

Por la tarde el Delegado Provincial de Frente de Juventudes acompañado del Asesor de Sanidad y otros Mandos presenciaron diversos actos que resultaron de gran brillantez. Los pequeños camaradas hicieron va-

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares

La Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional de Baleares, en sesión celebrada el día 15 de Octubre de 1948, acordó abrir convocatoria para la formación de listas de Maestros y Maestras aspirantes a interinidad, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 81 del Estatuto del Magisterio vigente.

Las aspirantes presentarán sus peticiones en esta Delegación Administrativa, Calle de Morey núm. 30 durante los treinta días siguientes al de la publicación de esta convocatoria en el Boletín Oficial de la Provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento.—Palma de Mallorca a veintisiete de Octubre de mil novecientos cuarenta y ocho.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

Instituto Nacional de Previsión

AVISO A LAS EMPRESAS DE PAGO AUTORIZADO E IMPUESTOS

Se pone en conocimiento de las Empresas que ejerzan la Administración Delegada del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares que siempre que ocupen trabajadores, subsidiados de la Rama Aseguradora que "eventualmente" presten servicios en sus respectivos Centros de trabajo, deberán formular mensualmente y por triplicado una "Declaración mensual de Subsidios" que comprenda exclusivamente a dichos productores agrícolas, utilizando al efecto el modelo FE-25 Anexo, al mismo tiempo que se abstendrán en absoluto, de abonarle el Subsidio Familiar que les corresponde, toda vez que dicho abono será realizado por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Farmacias DE TURNO DURANTE LOS DIAS 23 AL 30

(De 9 mañana a 10 noche)

Ballester, Ramón Lull, 28.
Cerdá, Pl. Generalísimo Franco, 10.
Fuentes, (El Terreno).
Forés, Bolsería, 1.
Mateu, Pl. Hornabeque, 5 (Santa Catalina).
Ginestra, San Miguel, 57.
Miguel, Antonio Marqués, 66.
Muntaner, Pl. S. Antonio, 47.
Sanzol, Pl. Pedro Garau, 16 (Soc. Cok).
Terrasa, Pl. Cort, 2.
Viader, Aragón, 476 (Soc. Amatller).

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
José Antich, Colón, 46.

ANTONIO CABANELLAS
PINTOR - DECORADOR
Calle Teatro Balear 42 - Palma

Conferencia en la Caja de Pensiones

Mn. Miguel Ramis Alonso vino ayer, desde su residencia sincesse, desde la cual devuelven en comentarios filosóficos, vestidos con galanura literaria, sus propios discursos, a leer en la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones su conferencia sobre el tema "Mis primeros pasos en la Filosofía, guiado por Balmes" aportación suya a la conmemoración balmesiana.

Presidió el acto el Canónigo M. I. señor don Juan Quetglas, acompañado del Subdelegado de la Caja Sr. Buxó y del Secretario General Sr. Juan de Sentimón, quien hizo la presentación del disertante, citando su producción iniciada en sus años juveniles, filosófica culminada en el reciente libro "En torno al pensamiento de Ortega y Gasset".

Mn. Ramis Alonso inició su trabajo poniendo de relieve que uno de los defectos de nuestra época es que los intelectuales, al ofrecer el fruto de su labor, lo hacen a menudo sin haberse preocupado de descubrir su propia personalidad y presentándose de manera distinta a como son, es decir, van en busca de la verdad, pero no han procurado descubrir su propia verdad; tal vez porque para ello han de utilizar la primera persona y hablar de sí mismos.

Recordó como a los 20 años leyó, por primera vez, "El criterio" y la profunda impresión que le produjo, que le produjo el libro por la claridad de concepto y las sugerencias que llevaba. A través de él inició su formación y a la vuelta de unos años había leído toda la producción de Balmes.

Enemigo del "magister dixit", y decidido partidario del trabajo de formación propia, discurre Mn. Ramis de Balmes en cuanto a la eficacia y fruto de los apuntes, más convenientes cuanto contribuyen a nutrir la memoria y ésta de materiales para que trabaje la inteligencia; siempre, ampero, partiendo de la base de que los apuntes no sean la repetición mecánica de lo oído o leído, sino el fruto de la escucha o del texto, que despierte eco vital en el espíritu.

Su primer libro "El libro de la vida", publicado, apenas acabada la carrera fué calgo así como una respuesta —dijéramos nosotros— a una gentilísima venganza —a un Profesor que había censurado los apuntes que tomara, aunque afortunadamente el Rector — hoy Obispo de Menorca— le alentara.

Terminó el disertante poniendo de manifiesto lo más importante de Balmes que no es su personalidad como filósofo, como político, como pedagogo, sino su carácter de plasmador del valor eterno del hombre.

La conferencia de Mn. Ramis, de un, claridad lúcida y de un lenguaje ágil, fué calurosamente aplaudida por la selecta concurrencia.

Notas del Carnet PERSONALES

Los consortes don Salvador Fomellar Guardiola, Apoderado de la Banca March, S. A. y doña María Castañer Frontera, celebran hoy sus bodas de plata matrimoniales.

Por dicho motivo han recibido muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

—Ha sido concedida la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Coronel de Infantería don Enrique Feliú Sintes y al Comandante de Ingenieros don Juan Socias Montis. Les felicitamos.

—Los esposos don Ramón Vidal y doña María Amengual, han visto alegrado su hogar con el nacimiento de un precioso niño que se llamará Santiago Miguel. Les felicitamos.

—Se halla repuesta de la enfermedad que la aquejaba la señora doña Alicia Gamarra Gual. Lo celebramos.

DE VIAJE

Regresó ayer de Barcelona, en avión, el Presidente del Club Deportivo Mallorca, don Joaquín F. de Puigdorff Conde de Olocau.

—Saló anoche para Valencia, el Naviero don Vicente Enseñat, acompañado de su señora esposa e hijos.

—También marchó a Valencia, con su señora esposa, el Dr. don Bartolomé Darier.

—Han Regresado de su viaje a Madrid, el Presidente de la Excm. Diputación y Procurador en Cortes don Pedro Salas y el secretario de dicha Corporación don Santiago Puente.

—Saló anoche para Valencia, de paso para la capital de España, la distinguida señora doña Leonor Servera de March, acompañada de su hijo don Bartolomé y de su hermana doña Francisca, viuda de Riera.

—Lleven feliz viaje.

—Ha llegado de la península, el Teniente Coronel Jefe del E. M. del Ejército del Aire, don José Galán Guerrá.

—Esta mañana han llegado procedentes de Barcelona, via marítima, don Bartolomé Bauzá Fons, doña Emilia Caubet Roten, doña Luisa Estaritz, don José Suguñez, don Julián Oliver y don Ignacio Corró, comerciante.

—Después de corta permanencia en Mallorca salió para Barcelona, de paso para su Residencia de Roma, el M. R. P. Fr. Juan A. García Vingut, Defensor General de los Franciscanos.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Alonso Rodríguez Patrón de Mallorca.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en Montesión, dedicadas a San Alonso Rodríguez, S. J., Patrón de Mallorca.

A las diez y media Misa solemne que celebrará el M. I. señor don Andrés Caimari, Arcipreste. Después de la Misa Exposición del Santísimo Sacramento.

Continúan en San Nicolás, en el Sagrado Corazón, en Santa Catalina Thomas, en la Merced, en San Juan y en el Centro Eucarístico y Cristo Rey. Todos los actos como el día anterior.

El tiempo

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general a las 12 horas:

Las bajas presiones se encuentran centradas sobre Baleares, entre un fuerte anticiclón del Norte de Europa, y el de las Azores al Mediterráneo afluye aire frío del continente Europeo y aire húmedo de procedencia atlántica.

En el Mediterráneo, Guena del Ebro y Cantábrico, la nubosidad es abundante y se registran chubascos.

Presión:

Cielo: Nubes en varios niveles. Abundantes las de gran desarrollo, produciendo chubascos.

Vientos: Variable entre el 4.º y 7.º cuadrante, de bastante fuerza.

Már: Marejada o mar gruesa.

Observaciones en Palma:

Presión: 755.7.

Tendencia: Bajando.

Temperatura: 14.2.

Humedad: 72 por 100.

Cielo: Nuboso.

Viento: O. N.O. a 15 kms. hora.

Temp. Máxima ayer: 19.0 a las 13.30 h.

Temp. Mínima hoy: 11.0 a las 3 horas.

Insolación: 8 horas 40 m.

Lluvias: 10.5.

¿Sabe Vd. que...?

... A la altura del Surtidor de la Ramba, ayer a las tres y media, un ciclista —por no perder la costumbre— atropelló a dos señoras y al protestar éstas con razonada feroz, se vieron maltratadas de palabra—menos mal—por el de la "bicli", que pareció sostener que él circulaba por donde le venía en gana.

Y en cierto modo no dejaba de tener razón porque ¿quién se lo impide?

No es posible un comentario más elocuente.

... También la indumentaria masculina se ha visto afectada por la "nueva moda" según declaraciones hechas por Vallés, el diseñador de vestuarios de la M. G. M.

Los hombres, por ejemplo, en las chaquetas, son menos anchos y los paños y costuras vienen en colores más claros y vivos, predominando el azul claro.

A que nos van a complicar la vida a los hombres con aquello de: "que color preñera Vd'?"

Verde, amigo, que es esperanza.

... Ya faltan pocos días para que sea anunciada la apertura de una exposición de pintura, que es esperada con cierta curiosidad. Se trata de la de las obras de Tarrasó, visión fantástica de las Cuevas de Campanet.

A ver si esta vez nos dan tiempo siquiera a hacer el comentario.

... Ustedes habrán leído que un señor Teniente de Alcalde propuso que las sesiones se celebraran a la una de la tarde en vez de las doce treinta.

A simple vista la cosa parece no tener importancia alguna, pues si la tiene, y mucha, para quien hizo tal propuesta. Porque se daba el caso de que los ediles llegaban infaliblemente con media hora de retraso a las reuniones. La idea pues, con esta medida, es que "todo el mundo" coincida en el Salón de Sesiones, al mismo tiempo.

Más, es posible no haya tenido en cuenta, el que tal propuesta hizo, que pudiera reproducirse lo de retrasarse media hora.

Y entonces habríamos perdido todos, con la "feliz idea".

Protector de los débiles y desdichados..

Vengador implacable y decidido..

Sonriente audaz y enamorado..

Así era Robin de los bosques

Warner Bros. ERROL FLYNN OLIVIA DE HAVILLAND ROBIN DE LOS BOSQUES

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

BOBBA CAPITOL HISPANIA

H. O. Y

Tienen el honor de presentar Simultáneamente con el WINDSOR de Barcelona la Producción COLUMBIA FILMS

Rita HAYWORTH GENE KELLY en LAS Modelos con LEE BOWMAN - PHIL SILVERS DIRECTOR Charles Vidor

Música de JEROME KERN Canciones de IRA GERSHWIN

COLOR POR TECHNICOLOR

Primera película en tecnicolor de RITA HAYWORTH estrenada en España

Gremio de Tejidos

Se avisa al público que el próximo lunes, festividad de Todos los Santos, el Comercio de Tejidos de esta capital permanecerá abierto hasta la una de la tarde

Notas del Carnet PERSONALES

Los consortes don Salvador Fomellar Guardiola, Apoderado de la Banca March, S. A. y doña María Castañer Frontera, celebran hoy sus bodas de plata matrimoniales.

Por dicho motivo han recibido muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

—Ha sido concedida la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Coronel de Infantería don Enrique Feliú Sintes y al Comandante de Ingenieros don Juan Socias Montis. Les felicitamos.

—Los esposos don Ramón Vidal y doña María Amengual, han visto alegrado su hogar con el nacimiento de un precioso niño que se llamará Santiago Miguel. Les felicitamos.

—Se halla repuesta de la enfermedad que la aquejaba la señora doña Alicia Gamarra Gual. Lo celebramos.

DE VIAJE

Regresó ayer de Barcelona, en avión, el Presidente del Club Deportivo Mallorca, don Joaquín F. de Puigdorff Conde de Olocau.

—Saló anoche para Valencia, el Naviero don Vicente Enseñat, acompañado de su señora esposa e hijos.

—También marchó a Valencia, con su señora esposa, el Dr. don Bartolomé Darier.

—Han Regresado de su viaje a Madrid, el Presidente de la Excm. Diputación y Procurador en Cortes don Pedro Salas y el secretario de dicha Corporación don Santiago Puente.

—Saló anoche para Valencia, de paso para la capital de España, la distinguida señora doña Leonor Servera de March, acompañada de su hijo don Bartolomé y de su hermana doña Francisca, viuda de Riera.

—Lleven feliz viaje.

—Ha llegado de la península, el Teniente Coronel Jefe del E. M. del Ejército del Aire, don José Galán Guerrá.

—Esta mañana han llegado procedentes de Barcelona, via marítima, don Bartolomé Bauzá Fons, doña Emilia Caubet Roten, doña Luisa Estaritz, don José Suguñez, don Julián Oliver y don Ignacio Corró, comerciante.

—Después de corta permanencia en Mallorca salió para Barcelona, de paso para su Residencia de Roma, el M. R. P. Fr. Juan A. García Vingut, Defensor General de los Franciscanos.

TEATRO BALEAR

Gran encuentro entre los equipos aficionados de Valencia y Baleares

Patrocinado por la Federación Balear

GIMENO — GERARDO II
Campeón de España — Campeón de Baleares

MONTALBAN — MIR
Campeón de España — Campeón de Baleares

ALVARO VICENTE — ESTAÑO
Olimpico y Campeón de España — Campeón de Baleares

NATAL — JIM MORA
Campeón de España — Subcampeón de Baleares

CARBONELL — PERICAS II
Campeón de España — Campeón de Baleares

CATALUÑA — JIM OLIVER
Campeón de España — Olimpico y Campeón de Balear e

CHAQUES — VALLES
Campeón de España — Campeón de Baleares

GONZALEZ — QUERATL
Campeón de España — Subcampeón de España y Campeón de Cataluña

Venta de localidades en las taquillas del Teatro Balear a partir de hoy

ENTRADA GENERAL: 4 PESETAS

Carmen Ruiz - Angelita Navés

Carmen Caballero - Pepita Paredes

Emilio Salanova - Pedro Vidal

Roberto Bartaual - Manuel Alba

forman parte de la

Gran Compañía Lírica

del eminente divo

Marcos Redondo

que se presentará a nuestro público el día 3 de noviembre en el

TEATRO PRINCIPAL

TEATRO BALEAR

BOXEO

SABADO 1.º NOCHE

Gran encuentro entre los equipos aficionados de Valencia y Baleares

Patrocinado por la Federación Balear

GIMENO — GERARDO II
Campeón de España — Campeón de Baleares

MONTALBAN — MIR
Campeón de España — Campeón de Baleares

ALVARO VICENTE — ESTAÑO
Olimpico y Campeón de España — Campeón de Baleares

NATAL — JIM MORA
Campeón de España — Subcampeón de Baleares

CARBONELL — PERICAS II
Campeón de España — Campeón de Baleares

CATALUÑA — JIM OLIVER
Campeón de España — Olimpico y Campeón de Balear e

CHAQUES — VALLES
Campeón de España — Campeón de Baleares

GONZALEZ — QUERATL
Campeón de España — Subcampeón de España y Campeón de Cataluña

Venta de localidades en las taquillas del Teatro Balear a partir de hoy

ENTRADA GENERAL: 4 PESETAS

Día de los Caídos en Palma

Con motivo de celebrarse hoy el Día de los Caídos han tenido lugar en nuestra Ciudad, diferentes actos, todos los cuales se han visto concurridísimos.

OFRENDA DE CORONAS

A las 11 de la mañana nuestras autoridades militares y civiles han hecho la ofrenda de coronas, al pie de la Cruz a los Caídos. El primero en colocarla ha sido S. E. el Capitán General D. Carlos Asensio Cavanillas a quien acompañaba los Excmos. Generales señores Gual de Torrella, Gobernador Militar de Mallorca, Lamba Subinspector de Fuerzas y Clases Jefe de Artillería.

A continuación lo han hecho los Excmos. Sres. Gobernador Civil Interino D. Jaime Fiol; Vicealmirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares D. Luis de Viena y Belandó, General Jefe de la Región Aérea Excmo. Sr. D. Eugenio Frutos, Ilmo. Sr. Alcalde de Palma D. Juan Gull Fuster, Presidente de la Excmo. Diputación Territorial Sr. Fernández de Castro, Delegado de Hacienda Ilmo. Sr. D. Jorge Dezcallar, Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial D. Pedro Salas, Ministerios Civiles, Obras del Puerto, Audiencia Provincial, Falange, Sindicatos, Auxilio Social y demás Servicios, así como particulares.

Seguidamente S. E. Rvdma. D. Juan Hervás y Benet, Obispo de la Diócesis, ha rezado un Padrenuestro y a continuación, autoridades y personalidades han penetrado

EN LA CATEDRAL

Donde ha tenido lugar una Misa de Requiem, siendo el celebrante, el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, actuando D. Diácono y Subdiácono respectivamente, el M. I. Sr. D. Pedro Antonio Matheu y el Beneficido D. Antonio Tomás. De presbítero asistente el Rdo. D. Emilio Sagristá.

Nuestro amado Prelado ha tomado asiento en el presbiterio, acompañado de los Canónigos M. Iltres. Señores Calmar y Ortega de la Lorena.

A la izquierda del Altar se han situado los Excmos. Señores, Capitán General D. Carlos Asensio Cavanillas, Vicealmirante D. Luis de Viena, Generales Lamba, Subinspector y Clases, Jefe de Artillería, Gobernador Civil Interino Ilmo. Sr. D. Jaime Fiol, presidiendo las dos Corporaciones Municipal y Provincial que asisten bajo mazas.

Los bancos de la derecha han sido ocupados por el Presidente de la Excmo. Audiencia Territorial Sr. Fernández de Castro, Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda D. Jorge Dezcallar, Presidente de la Audiencia Provincial Sr. Fernández Álvarez y Delegado de Trabajo Sr. Gil Blanco.

En los bancos centrales había los Jefes de Servicio y los Delegados de las distintas organizaciones del Movimiento, así como numerosos públicos.

La Sección Femenina estaba nutridísimamente representada.

En el centro del templo habíase colocado severo túmulo.

Ambos actos, como ya hemos dicho, han resultado en extremo solemnes, siendo de destacar el número de familiares de caídos y particulares que se han acercado a la Cruz de los Caídos a depositar unas flores y mustiar una oración por el alma de quienes dieron su vida en holocausto a la Patria.

En las fachadas del Ayuntamiento y Diputación, hay colgadas con lazos negros. El Pabellón Nacional está a media asta.

También los demás centros oficiales tienen colocados en sus fachadas, paños negros.

TEATRO PRINCIPAL

HOY

EL EXTO COMICO MUNDIAL

Otra maravilla en tecnicolor

Constance CUMMINGS

KOM HANMOND

Margaret RUTHERFORD

UN ESPIRITU BURLON

DAVID LEAN

La más ingeniosa y sorprendente de las comedias

EN SU LLAMADA ACUÑAN LOS ESPÍRITUS COMO LAS MOSCAS A LA LECHE!!

Truman y Dewey prosiguen la campaña electoral

El primero llama al segundo «pequeña sombra», que le ha seguido en sus viajes por el país

Wallace—según Rusia—es el único candidato que defiende la paz

Nueva York.— El tren presidencial llegó a esta ciudad procedente de Boston a las cuatro de la tarde de ayer. Unas cinco mil personas se reunieron en la estación para dar la bienvenida al Presidente Truman. Una banda de música interpretó el vals "Missouri", favorito del Presidente y varios artistas cantaron canciones con letra política.

Truman se dirigió después al Ayuntamiento, que se hallaba engalanado con banderas de los Estados Unidos. Fué recibido por el alcalde, William O'Dwyer.

Luego de una breve ceremonia se dirigió el Presidente al Parque Sara Roosevelt, madre del extinto Presidente del mismo nombre. Truman aludió al gran papel que la señora Roosevelt desempeñó en la vida de su hijo y destacó la frase favorita de éste: "Deseo más la paz que ninguna otra cosa del mundo".

El Presidente Truman fué obsequiado con un enorme bizcocho que figuraba el Estatúo de la Libertad. Truman cortó el pastel y lanzó varios pedazos a la multitud que lo aplaudía.—Efe.

DEWEY Y EL PROBLEMA COMUNISTA

Boston.— El candidato presidencial republicano, Thomas E. Dewey, ha atacado al Presidente Truman por la forma de conducir la política extranjera y la de enfocar el problema comunista, en un discurso pronunciado en esta ciudad.

Dewey dijo que "el gobierno demócrata trata los asuntos más graves con improvisaciones optimistas, que han tenido resultados desastrosos".

"En los tres años transcurridos—dijo— desde que terminó la guerra, se ha descubierto que nos hallamos tan alejados de la paz como antes de la contienda".

Puso de relieve la tensión internacional desde Berlín a China y desde Grecia a Corea y agregó a continuación: "La tragedia de estos tres últimos años ha consistido en que nuestra actual administración nacional ha vacilado entre el apaciguamiento y la fanfarronería. El mundo nunca sabía de un día para otro qué posición adoptarían los Estados Unidos en los principales problemas".

Al tratar del problema comunista, Dewey dijo que "no fué sino hace dos años cuando a ese gobierno se le ocurrió declararse en contra del comunismo. Entonces pidió al congreso 25 millones de dólares".—Efe.

RUSIA OPINA SOBRE LAS ELECCIONES YANQUIS

París.—En opinión de algunos delegados de la asamblea general de la ONU, Moscú ha adoptado el criterio, al parecer, de que el Presidente Truman y el candidato Dewey son una y la misma cosa y que Henry Wallace constituye el verdadero apoyo a la paz.

"La acusación hecha por Stalin—dijo un delegado—de que el Presidente Truman es un instigador de la que

Guerra en Palestina

ISRAEL HA PEDIDO A LA ONU. LA NEGOCIACION DIRECTA DE LA PAZ ENTRE ARABES Y JUDIOS

París.—Israel ha pedido al Consejo de Seguridad que ordene a los árabes que negocien el armisticio de Palestina con los judíos.

El representante de Israel, Aubreys Ehan ha atacado la proposición englo china sobre posibles sanciones contra los judíos. Ehan acusó a Gran Bretaña y China de tratar de hacer de la defensa del nuevo estado de Palestina un acto de agresión.

El representante permanente de Francia en el Consejo de Seguridad, Parodi, ha presentado una enmienda a la proposición anglochina, pidiendo que se suprima la medida del "estudio de sanciones", arguyendo que la referencia concreta a estas sanciones no es necesaria, porque el Consejo siempre puede obligar a que se adopten sus medidas.—Efe.

Haifa.—En las oficinas de la comisión de tregua de las Naciones Unidas se ha manifestado que la guerra ha vuelto a estallar en el frente central de Palestina.

Se añade que las hostilidades comenzaron cerca de Manin, con bastante actividad.

El portavoz de las Naciones Unidas ha agregado que los observadores de la tregua realizan investigaciones sobre el particular.—Efe.

Tel-Aviv.— El Consejo provisional del gobierno ha aprobado la bandera oficial del estado de Israel, que consiste en dos franjas azules sobre fondo blanco y la estrella de David en el centro.—Efe.

Informes gratuitos de todas las obras, tanto técnicas como literarias, en LIBRERIA JOSE TOUS

En Lorena se registra un movimiento de vuelta al trabajo de los obreros

En el Norte, en cambio, prosigue la sistemática ocupación de las minas por las fuerzas militares

París.—El Ministerio del Interior anuncia que en la cuenca minera del Norte y del Paso de Calais, las fuerzas de policía apoyadas por el ejército, han emprendido esta mañana dos movimientos importantes, que se han llevado a cabo sin resistencia ni incidentes graves.

En el centro de Francia, 800 guardias móviles asaltaron una mina, donde 2.000 mineros se habían atrinchado para desafiar las órdenes del gobierno.

Se dice que la mina estaba inundada.

El gobierno ha enviado rápidamente tropas a los puertos principales, para vencer la nueva amenaza de bloqueo contra las importaciones de carbón.

Según informan en el Ministerio del Interior, aumenta el número de obreros que vuelven al trabajo.—Efe.

París.—El Ministerio del Interior anuncia que esta mañana se han presentado más de 17.000 mineros en las minas de la cuenca de Lorena, lo que representa el 34 por ciento de los trabajadores de estas minas.—Efe.

París.— Esta mañana han sido ocupadas dos minas en Lems por las fuerzas de policía.

Todos los pasos de la antigua concesión minera se hallan ocupados por la policía, sin que se haya registrado incidente ninguno.—Efe.

París.— Tropas motorizadas y fuerzas de la policía, en un ataque en masa contra el «cinturón rojo de las minas» han ocupado pozo tras pozo, arrebatándoselos a los mineros huelguistas dirigidos por los comunistas.

Un comunicado gubernamental anuncia: «A las once de la mañana, el avance de las fuerzas de policía en la cuenca del Norte ha aumentado de ritmo. Todo el grupo de minas de Douai, en la carretera de Lille, está ahora ocupado, de forma que la cuenca minera entre esta línea y la frontera se encuentra bajo control de las fuerzas del gobierno.

En el Paso de Calais ha liberado Oighiem, así como las minas».

La caída de la mina de Gounot, en Saint Etienne, ha sido una gran sorpresa. Durante algunas semanas 3 mil

París.—El Ministerio del Interior anuncia que en la cuenca minera del Norte y del Paso de Calais, las fuerzas de policía apoyadas por el ejército, han emprendido esta mañana dos movimientos importantes, que se han llevado a cabo sin resistencia ni incidentes graves.

En el centro de Francia, 800 guardias móviles asaltaron una mina, donde 2.000 mineros se habían atrinchado para desafiar las órdenes del gobierno.

Se dice que la mina estaba inundada.

El gobierno ha enviado rápidamente tropas a los puertos principales, para vencer la nueva amenaza de bloqueo contra las importaciones de carbón.

Según informan en el Ministerio del Interior, aumenta el número de obreros que vuelven al trabajo.—Efe.

París.—El Ministerio del Interior anuncia que esta mañana se han presentado más de 17.000 mineros en las minas de la cuenca de Lorena, lo que representa el 34 por ciento de los trabajadores de estas minas.—Efe.

París.— Esta mañana han sido ocupadas dos minas en Lems por las fuerzas de policía.

Todos los pasos de la antigua concesión minera se hallan ocupados por la policía, sin que se haya registrado incidente ninguno.—Efe.

París.— Tropas motorizadas y fuerzas de la policía, en un ataque en masa contra el «cinturón rojo de las minas» han ocupado pozo tras pozo, arrebatándoselos a los mineros huelguistas dirigidos por los comunistas.

Un comunicado gubernamental anuncia: «A las once de la mañana, el avance de las fuerzas de policía en la cuenca del Norte ha aumentado de ritmo. Todo el grupo de minas de Douai, en la carretera de Lille, está ahora ocupado, de forma que la cuenca minera entre esta línea y la frontera se encuentra bajo control de las fuerzas del gobierno.

En el Paso de Calais ha liberado Oighiem, así como las minas».

La caída de la mina de Gounot, en Saint Etienne, ha sido una gran sorpresa. Durante algunas semanas 3 mil

Los sublevados se han apoderado del aeródromo de Vitor

La Paz.— Radio Continental informa que el General Odría anuncia que se ha apoderado del aeródromo de Vitor, desmintiendo que se haya producido en Arequipa una contrarrevolución, como había sido anunciado por la radio nacional de Lima.

Vitor pertenece a la base militar de Arequipa.—Efe.

Lima.— El gobierno se ha enfrentado a última hora de la tarde del jueves con una difícil situación, cuando más de 25.000 miembros de la cofradía del «Señor de los Milagros» celebraba su procesión tradicional, llenando las calles de la capital.

Tal concentración de personas es lo más temido por el gobierno en momentos de dificultades, ya que entorpece la labor de la policía.

Las autoridades han rogado

Regresó el Excmo. Sr. Gobernador

Este mediodía ha llegado a Palma, en avión, de regreso de su viaje a Madrid S. E. el Gobernador Civil de la Provincia D. José Manuel Pardo Suárez.

Inmediatamente se ha hecho cargo del mando superior de la provincia, cesando en el mismo el Ilmo. Sr. D. Jaime Fiol, que lo ha desempeñado durante la ausencia de nuestra primera autoridad civil.

Sea bienvenido.

EE. UU. se niega a informar a la URSS sobre una reunión secreta en el Japón

«Estos asuntos—se dice en la respuesta estadounidense—son únicamente de nuestra incumbencia»

Washington.— Una solicitud soviética pidiendo información sobre la reunión secreta de los dirigentes militares norteamericanos en el Japón, ha sido rechazada por los Estados Unidos, basándose en que no es de incumbencia rusa.

El departamento de Estado ha anunciado que la contestación tajante fué enviada a su destino pocas horas después de que el embajador soviético, Panyusin, planteara el asunto durante la reunión de la comisión aliada del Extremo Oriente, integrada por once países.

El embajador ruso dijo a la comisión que su gobierno deseaba saber lo que se había discutido en la conferencia militar que se celebró en el cuartel general de Mac Arthur en Tokio y citó informaciones de prensa en las que se afirma que en la citada reunión se discutió la posibilidad de aumentar las fuerzas de ocupación norteamericanas en el Japón y de proteger a dicho país contra los ataques por sorpresa.

En su respuesta, el departamento de Estado dice que el General Mac Arthur, en su calidad de Jefe Supremo de las fuerzas armadas de los Estados Unidos en el Pacífico, tiene la costumbre de celebrar conferencias con sus principales jefes militares de vez en cuando. «Estos son asuntos puramente de trámite que solo incumben a este gobierno», dice la nota.

Por su parte, el embajador soviético afirmó que según despachos de la Associated Press, los militares norteamericanos en Tokio «se mostraron muy satisfechos de lo que fué base naval de Yokosuka se encuentre en camino de convertirse en una moderna base naval capaz de acoger a grandes núcleos de fuerzas navales».

Agregó que la rehabilitación de la base sería una infracción de las declaraciones de El Cairo y Postdam, así como de las decisiones de la comisión sobre las normas de ocupación del Japón.

El representante ruso agregó que era necesario que el representante de los Estados Unidos en la comisión de Extremo Oriente informase sobre este particular.

El departamento de Estado dice en una nota que la base citada ha sido utilizada para cumplir objetivos de la ocupación, lo cual es necesario e indispensable y que las afirmaciones del embajador ruso «no son ciertas». —Efe.

El Jefe del levantamiento peruano niega la contrarrevolución en Arequipa

Los sublevados se han apoderado del aeródromo de Vitor

La Paz.— Radio Continental informa que el General Odría anuncia que se ha apoderado del aeródromo de Vitor, desmintiendo que se haya producido en Arequipa una contrarrevolución, como había sido anunciado por la radio nacional de Lima.

Vitor pertenece a la base militar de Arequipa.—Efe.

Lima.— El gobierno se ha enfrentado a última hora de la tarde del jueves con una difícil situación, cuando más de 25.000 miembros de la cofradía del «Señor de los Milagros» celebraba su procesión tradicional, llenando las calles de la capital.

Tal concentración de personas es lo más temido por el gobierno en momentos de dificultades, ya que entorpece la labor de la policía.

Las autoridades han rogado

Regresó el Excmo. Sr. Gobernador

Este mediodía ha llegado a Palma, en avión, de regreso de su viaje a Madrid S. E. el Gobernador Civil de la Provincia D. José Manuel Pardo Suárez.

Inmediatamente se ha hecho cargo del mando superior de la provincia, cesando en el mismo el Ilmo. Sr. D. Jaime Fiol, que lo ha desempeñado durante la ausencia de nuestra primera autoridad civil.

Sea bienvenido.

EE. UU. se niega a informar a la URSS sobre una reunión secreta en el Japón

«Estos asuntos—se dice en la respuesta estadounidense—son únicamente de nuestra incumbencia»

Washington.— Una solicitud soviética pidiendo información sobre la reunión secreta de los dirigentes militares norteamericanos en el Japón, ha sido rechazada por los Estados Unidos, basándose en que no es de incumbencia rusa.

El departamento de Estado ha anunciado que la contestación tajante fué enviada a su destino pocas horas después de que el embajador soviético, Panyusin, planteara el asunto durante la reunión de la comisión aliada del Extremo Oriente, integrada por once países.

El embajador ruso dijo a la comisión que su gobierno deseaba saber lo que se había discutido en la conferencia militar que se celebró en el cuartel general de Mac Arthur en Tokio y citó informaciones de prensa en las que se afirma que en la citada reunión se discutió la posibilidad de aumentar las fuerzas de ocupación norteamericanas en el Japón y de proteger a dicho país contra los ataques por sorpresa.

En su respuesta, el departamento de Estado dice que el General Mac Arthur, en su calidad de Jefe Supremo de las fuerzas armadas de los Estados Unidos en el Pacífico, tiene la costumbre de celebrar conferencias con sus principales jefes militares de vez en cuando. «Estos son asuntos puramente de trámite que solo incumben a este gobierno», dice la nota.

Por su parte, el embajador soviético afirmó que según despachos de la Associated Press, los militares norteamericanos en Tokio «se mostraron muy satisfechos de lo que fué base naval de Yokosuka se encuentre en camino de convertirse en una moderna base naval capaz de acoger a grandes núcleos de fuerzas navales».

Agregó que la rehabilitación de la base sería una infracción de las declaraciones de El Cairo y Postdam, así como de las decisiones de la comisión sobre las normas de ocupación del Japón.

El representante ruso agregó que era necesario que el representante de los Estados Unidos en la comisión de Extremo Oriente informase sobre este particular.

El departamento de Estado dice en una nota que la base citada ha sido utilizada para cumplir objetivos de la ocupación, lo cual es necesario e indispensable y que las afirmaciones del embajador ruso «no son ciertas». —Efe.

Los sublevados se han apoderado del aeródromo de Vitor

La Paz.— Radio Continental informa que el General Odría anuncia que se ha apoderado del aeródromo de Vitor, desmintiendo que se haya producido en Arequipa una contrarrevolución, como había sido anunciado por la radio nacional de Lima.

Vitor pertenece a la base militar de Arequipa.—Efe.

Lima.— El gobierno se ha enfrentado a última hora de la tarde del jueves con una difícil situación, cuando más de 25.000 miembros de la cofradía del «Señor de los Milagros» celebraba su procesión tradicional, llenando las calles de la capital.

Tal concentración de personas es lo más temido por el gobierno en momentos de dificultades, ya que entorpece la labor de la policía.

Las autoridades han rogado

Regresó el Excmo. Sr. Gobernador

Este mediodía ha llegado a Palma, en avión, de regreso de su viaje a Madrid S. E. el Gobernador Civil de la Provincia D. José Manuel Pardo Suárez.

Inmediatamente se ha hecho cargo del mando superior de la provincia, cesando en el mismo el Ilmo. Sr. D. Jaime Fiol, que lo ha desempeñado durante la ausencia de nuestra primera autoridad civil.

Sea bienvenido.

EE. UU. se niega a informar a la URSS sobre una reunión secreta en el Japón

«Estos asuntos—se dice en la respuesta estadounidense—son únicamente de nuestra incumbencia»

Washington.— Una solicitud soviética pidiendo información sobre la reunión secreta de los dirigentes militares norteamericanos en el Japón, ha sido rechazada por los Estados Unidos, basándose en que no es de incumbencia rusa.

El departamento de Estado ha anunciado que la contestación tajante fué enviada a su destino pocas horas después de que el embajador soviético, Panyusin, planteara el asunto durante la reunión de la comisión aliada del Extremo Oriente, integrada por once países.

El embajador ruso dijo a la comisión que su gobierno deseaba saber lo que se había discutido en la conferencia militar que se celebró en el cuartel general de Mac Arthur en Tokio y citó informaciones de prensa en las que se afirma que en la citada reunión se discutió la posibilidad de aumentar las fuerzas de ocupación norteamericanas en el Japón y de proteger a dicho país contra los ataques por sorpresa.

En su respuesta, el departamento de Estado dice que el General Mac Arthur, en su calidad de Jefe Supremo de las fuerzas armadas de los Estados Unidos en el Pacífico, tiene la costumbre de celebrar conferencias con sus principales jefes militares de vez en cuando. «Estos son asuntos puramente de trámite que solo incumben a este gobierno», dice la nota.

Por su parte, el embajador soviético afirmó que según despachos de la Associated Press, los militares norteamericanos en Tokio «se mostraron muy satisfechos de lo que fué base naval de Yokosuka se encuentre en camino de convertirse en una moderna base naval capaz de acoger a grandes núcleos de fuerzas navales».

Agregó que la rehabilitación de la base sería una infracción de las declaraciones de El Cairo y Postdam, así como de las decisiones de la comisión sobre las normas de ocupación del Japón.

El representante ruso agregó que era necesario que el representante de los Estados Unidos en la comisión de Extremo Oriente informase sobre este particular.

El departamento de Estado dice en una nota que la base citada ha sido utilizada para cumplir objetivos de la ocupación, lo cual es necesario e indispensable y que las afirmaciones del embajador ruso «no son ciertas». —Efe.

Cupón del ciego

Número premiado 003

OLIMPIA

Mañana 10 noche, domingo 5'30 tarde y 10 noche y lun-s noche

GRAN BAILE MILITAR

con las 2 apl. uides o questas

Melodians y Colombia

Inauguración de la

Sala Augusta

CONCIERTO DE GALA DE LA

ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA

bajo la dirección del Maestro

EKITAI AHN

y con la colaboración de la Primera bailarina de la Opera de Riga

Aina Jansone

Domingo día 31, a las 10'30 en punto de la noche

Venta de localidades en el «Círculo de Bellas Artes»

TEATRO Lirico

DOMINGO MATINAL a las 10'45

Don Juan TENORIO

BUTACA: 3'00 Ptas.

RECUERDO

Lunes 1.º Noviembre

Festividad de

TOFOS LOS SANTOS

TEATRO BALEAR

EN UNO DE LOS CUATRO

— O —

Hazañas de Viqueo

— y en —

Maga - Cantos

7 actos de riza cantada

rotestra

Mañana a las 10 noche

UNICA REPRESENTACION

Don Juan TENORIO

con

Benito BARCELO

yla nueva revelación teatral

KOSARIO SANTAFE

Decorados, sastre, zapatero

Armería y traje de

CUNRADO

Barcelona